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Поздравляю с юбилеем!

Мы попытались разыскать курсантов из  самых первых двух групп, и нам это удалось. Андрей Волынщиков -  курсант группы, которая начала работу 2 ноября 1991 года. Тогда он учился в 8-ом классе. Мы попросили Андрея написать пару строк о себе и глубоко благодарны, что он откликнулся на нашу просьбу.

Для меня лично курсы заложили основу, и, то, что дали теоретические лекции и практические занятия Сергея Ильича (Мельника, ред.), гораздо более ценно,нежели формальное образование / корочка/. Сейчас живу в Лондоне, занят по специальности - Senior Developer в SunGard Securities Finance. Поработал в самых разных сферах - финансы, банки, веб - разработка, системное администрированиe, embedded/железяки. Но база - алгоритмы, стуктуры данных, численные методы - все это пригодилось, нужно и актуально каждый день. И последнее время на job-интервью только это и спрашивают. А на самую первую работу в 96-ом в Rigas KomercBanka (сейчас это DNB Nord), на первом курсе универа, устроился по Вашей рекоммендации.
Спасибо,

Андрей Волынщиков
2 ноября компьютерным курсам исполняется 20 лет!
По самым скромным подсчетам за это время курсы окончили 4500 школьников. В этом семестре учится почти 500 курсантов. 

Уже с 1983 года Сергей Ильич Мельник, ныне наш ведущий преподаватель и член правления курсов, начал вести кружок программирования при Вычислительном центре Латвийского гос. Университета. Позже к нему присоединился другой наш ведущий преподаватель, он же завуч по информатике Рижской 40-ой средней школы Литвинский Владимир Юльевич. Поэтому, когда в 1991 году председателю правления курсов Каневскому Александру Яковлевичу, пришла в голову мысль организовать в новых сложившихся условиях юношеские курсы по программированию, то счастливая звезда привела его прямо в «логово» этих двух зубров от информатики. 

Тогда, 2 ноября 1991 года, начали работать всего 2 группы учеников 8-11 классов. Жаль, но точное число курсантов в них установить нам не удалось. Известно только, что к лету 1992 года в этих двух группах училось 11 человек. Никаких отделений, естественно, не было, но это было начало работы нынешнего основного отделения программирования.  До Нового года мы базировались в здании на ул. Кришьяна Барона, которое теперь занимет „Rīgas Skolēnu pils”. Потом арендовали компьютерный класс в 40-ой школе. 

Уже в 1992 году курсы решили создать бесплатную группу. Мы ее назвали элитной. Как помнится, на каждое место претендовало человек 35. Со спонсированием этой группы нас сильно выручила фирма “Fortek”, вернее ее руководители Сергей Селюто, братья Нормундс и Янис Берги. Вплоть до «отпочкования» курсов от “Fortek”, каждый год они выделяли средства на содержание одной или двух элитных групп. Более того, чтобы поддержать всю работу курсов нам предложили через пару лет влиться в коллектив фирмы. Руководство Fortek’a выделило нам в своем здании по Дзирнаву, 91 сначала временные помещения, а потом построило отличный компьютерный класс и аудиторию.  В 1999 году “Fortek” начал свою реорганизацию и курсы решено было выделить в отдельную фирму, которую назвали ”Progmeistars”. С признательностью мы вспоминаем и коллективы 35-ой и 21-ой школ, в помещениях которых проводились вступительные экзамены и тестирования. 

До 1999 года на курсы принимались лишь ученики 8 –11 классов. Однако, поток просьб родителей младших школьников не убывал и было принято решение организовать младшее отделение программирования для учеников 6-8 классов. Как раз в 1999 году закончила среднюю школу и поступила в университет наша выпускница Валерия тогда - Иванова, а теперь Ефимова «и еще» программист DNB Nord банка. Благодаря ее неиссякаемой энергии, направленной в правильное русло Сергеем Ильичем, была создана специальная программа обучения на основе российского программного продукта «Роботландия». За два года работы младшее отделение программирования стремительно развивалось и к осени 2001 года на нем обучалось более 300 человек. 

Однако, потребность в систематическом обучении школьников работе с собственным компьютером, его настройке, защите от «вражеских» вторжений только возрастала. Кроме того, «за бортом» курсов оставались пока ученики 5-классов основной школы. Поэтому было создано прикладное отделение. В первой группе из 11 школьников, которая начала работу в январе 2004 года, преподавал Антон Матросов (ныне начальник одного из отделов программирования DNB Nord банка). Программу этого направления разрабатывал он же и С.И Мельник. Позже возникла идея создать второе направление прикладного отделения: web-конструирование сайтов. Сейчас web-семестров уже 5. Они активно развиваются, поскольку над этим работают два действующих профессионала в этой области, они же преподаватели курсов Л.М. Ермакова и А.Лазаренко.

Работу математического отделения курирует математик по специальности  А.Я.Каневский.   Точную дату начала работы  отделения восстановить не удалось. Однако, по пособиям, изданным в 1994 году, понятно, что  уже в 1993 году на курсах работал семинар «Читаем 
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«Квант» вместе!»,   проводились пробные тестирования по математике за курс средней школы, шла подготовка к тестированию для поступления на курсы. Сейчас в рамках этого отделения осуществляется подготовка школьников к математическим олимпиадам, проводятся развивающие семинары. Начавшиеся в 2010 году занятия по высшей математике только со студентами, в этом году распространились и на старшеклассников тоже.

Может быть не так быстро, как хотелось, развивается обучение по интернету . Это связано в первую очередь,  с пока высокой стоимостью занятий в такой группе. 

Отнюдь не главной задачей курсов является подготовка олимпийских бойцов. Но тренер сборной Латвии по информатике Сергей Ильич с наслаждением и высоко профессионально доводит детей до... нужной кондиции. Его ученик, наш выпускник и преподаватель Эдуард Калиниченко, завоевавший на международной олимпиаде IOI’2011 золотую медаль, собрал интересную статистику по международным олимпиадам. С 1992 года по 2011 год наши курсанты дали суммарно более половины состава сборных Латвии. Из завоеванных 5 золотых медалей  - 2 медали завоевали курсанты, из 19 серебряных – 10 медалей завоевали курсанты, из 33 бронзовых - 20 медалей завоевали курсанты. На Латвийских олимпиадах по информатике курсанты и выпускники всегда одни из лучших и получают до 40-50% наград.
Подробно о курсах можно почитать на нашей интернет-страничке по адресам

http://www.progmeistars.lv/index.php?lang=ru&act=about
http://www.progmeistars.lv/kw/rekl20110405.htm
http://www.progmeistars.lv/index.php?lang=ru&act=kypcoweek
Основная часть новичков приходит на курсы, потому что «Петя сам учится и посоветовал». Значит, мы идем правильной дорогой, ... коллеги нынешние и будущие - преподаватели и курсанты! Спасибо!!!.

Маленький спецкурс (5-6 занятий) “Технология ASP .NET”

Зачем и кому нужен спецкурс. ASP - весьма актуальная технология по созданию веб-сайтов на данный момент, не только в Латвии, но и повсеместно. Спецкурс будет в себя включать базовые знания по созданию веб-сайтов, которые помогут курсантам найти свою первую (или одну их первых) работу. 

Почему ASP .NET ? Делать сайты на ASP .NET просто. Конечно, на java можно сделать всё более наворочено, но это будет и намного сложнее, так как надо использовать будет кучу фреймворков, настраивать их и прочее. В ASP .NET есть всё что надо, всё настроено и работает сразу. Для новичков это оптимальный вариант. К тому же они получат опыт на C#, на котором можно писать не только веб, но и обычные приложения и это весьма мощный язык и относительно быстрый. Так как все компоненты спецкурса от Microsoft, то они отлично взаимодействуют друг с другом.

Организационный момент. Курс планируется провести во время зимних каникул – с 26 декабря по 6 января. Продолжительность курса – 5-6 занятий. Время одного занятия - приблизительно 4 часа без деления не лекцию и практику - всё будет на практике. Стоимость курса – 28 латов. Курс маленький, поэтому посещаемость особенно важна. Курсантам, не пропустившим ни одного занятия, 6 из этих 28 латов будут зачтены для оплаты дальнейшего обучения в “Progmeistars”. 

Технический момент.Код для ASP.NET и для ASP .NET MVC 3 будем писать на языке программирования C#, применяя соответствующие фреймворки, а также Visual Studio Web Developer и MS SQL Express server. Все используемые технологии и программные продукты распространяются бесплатно. 

Обязательные требования к слушателям: желание учиться, а не болтать – это безусловно обязательно; нижеследующие требования крайне желательны, но в каждом случае их обязательность решается индивидуально:1) ООП, хотя бы общее понимание (в том или ином виде разговор об ООП, но чем глубже предварительные представления слушателя, тем лучше); 2) любой С подобный язык C/С++, java, C#;

 3) знания о базах данных, хотя бы основы SQL; 4) основы HTML.

Краткий план курса. Вспомним основы HTML. Введение в C# и ASP .NET. Создание простых динамических веб-сайтов. База данных. Добавление базы данных на веб-сайт.

Взаимодействие ASP .NET и javascript. ASP .NET MVC 3 – другой подход к созданию веб сайтов (как следующий шаг)

Взаимодействие ASP .NET MVC 3 и javascript. Silverlight как аналог флешу.

Кружок  «Олимпиадная информатика для начинающих»

возобновляет работу в этом учебном году. Как и в прошлом году, занятия ориентированы на подготовку к участию в олимпиадах по информатике различного уровня. В центре внимания - изучение различных алгоритмов, методов решения задач и построения алгоритмов. Минимальные требования к участникам: навык программирования на любом алгоритмическом языке, склонность к спортивному программированию.Занятия кружка планируется проводить один раз в неделю; в текущем семестре - по понедельникам.

Первое занятие: 31 октября 2011 в 17.00.
Двенадцатая Всероссийская командная олимпиада школьников по программированию (ВКОШП).
2011.10.30 пройдет отборочный интернет-тур. Олимпиада носит открытый характер – помимо российских команд в ней участвуют команды из многих других стран. 

Правила олимпиады – обычные правила командных олимпиад: 3 человека, 1 компьютер. Подробности – по адресу: 

http://neerc.ifmo.ru/school/russia-team
Любая команда может принять участие в отборочном туре в ”Progmeistars”. Для этого надо собрать команду (она может представлять любое учебное заведение, может быть и сборной) и сообщить о своём желании С.И.Мельнику. Перед отборочным туром организаторы устраивают пробный тур, который будет проходить с 9.00 27 октября до 21.00 29 октября 2011 года, так что желательно заре​гистри​​роваться до начала пробного тура. И в любом случае – до вечера 27 октября.
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