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Кружки и семинар по математике.

Продолжается набор во второй кружок для 6-7 классников, а также  на семинар по математике для учеников 9-11 классов. Семинар поможет ребятам восполнить пробелы в знаниях. Однако, у преподавателя есть право отчислять слушателей, не выполняющих домашнее задание. Все занятия для курсантов бесплатны. Обращайтесь к администрации.

«Третий», «Четвертый» и «Пятый».

Где твои семнадцать лет?- На Большом Каретном.

В.Высоцкий.

Как известно  наши курсы работают с 1991 года. А на курсах есть старшее отделение, которое работает с того же года. Пять первых семестров старшего отделения наших курсов, которые работают с 1991 года, являются обязательными. Первые два семестра из первых пяти семестров старшего отделения наших курсов, которые работают с 1991 года, осваиваются в порядке возрастания номеров семестров, т.е. сначала курсанты учатся на первом семестре, а потом на втором семестре. А вот следующие три семестра из первых пяти семестров старшего отделения наших курсов, которые работают с 1991 года, осваиваются практически  в  произвольном порядке!!! Схема семестров приведена на нашей странице по адресу

http://www.progmeistars.lv/index.php?lang=ru&act=aboutseniors
 
Секретарь, наших курсов, которые ... ,  давно предлагает поменять нынешние строго академические и идейно выдержанные названия «Третий», «Четвертый» и «Пятый», на  «Лютик», «Василек», «Незабудка». «Незабудка» еще куда ни шло: типа – «не забуду курсы родные, давшие мне путевку в жизнь».

Сколько ей (секретарю) пришлось утирать слез и носов курсантам, прибежавшим к ней с криками : «Я не туда попал. Я на пятом семестре. Где мои семнадцать лет, извините, где мой  четвертый семестр?» 

Пока вопрос о названиях дискутируется, повторяем еще раз:  «Третий», «Четвертый» и «Пятый» семестры старшего отделения наших курсов, которые работают с 1991 года, это просто названия , а не порядковые номера. ВОТ!!!

Начало:  Рига –Валмиера.


В ноябре этого года курсы приступили к обучению по интернету. Поскольку методика только апробируется, то один  преподаватель работает  всего с двумя курсантами старшего отделения. Сразу выяснилось техническое ограничение: скорость передачи данных  в сеть  для компьютеров учеников должна быть  не менее 2 Мбит/сек. Активно используется Skype и другие программные продукты. Длительность одного занятиия 1,5 часа. В неделю проводятся 2 занятия (по вечерам).

Планируется организовать класс из 4-6 учеников. Совсем необязательно, чтобы они все были из одного населенного пункта. Стоимость обучения : не менее 80Ls за семестр. Желающие обучаться по интернету могут присылать заявки по адресу kursi@progmeistars.lv или регистрироваться на нашей интернет-странице в разделе поступающим > регистрация на тестирование. Само собой разумеется, что курсы  не гарантируют  удовлетворение всех заявок.

Расписание составлено.

Были ли «пострадавшие»? Да, были. Трудно, например,   составить группу из 4 человек, если все они  хотят заниматься в разные дни. Как мы и предупреждали, не получили группу и  некоторые из тех, кто предложил при регистрации только один день,  усугубленный иногда указанием «ровно в 17:00». Прекрасно, если вы вовремя заплатили за обучение! Но нужно еще регистрироваться, а кое-кто у нас порой это забывает. Тогда мы уже в пожарном порядке звоним и записываем пожелания. Но  сие чревато  по крайней мере двумя вещами: претензии типа «мы вам говорили совсем другое» не принимаются; пожелания таких курсантов учитываются не в первую очередь.

По просьбе курсантов мы, по возможности, меняем расписание, но есть и тупиковые ситуации. И тогда слышим: «Мы думали, что второй вариант не сработает. ...Подставьте еще один стульчик. ...Мальчик едет в Тамбов. ...». 
 Не повторяйте своих ошибок. 

LIO2008

На страничке  Латвийских олимпиад по информатике  LIO http://vip.latnet.lv/lio/ опубликован порядок проведения второго (районного/городского) этапа.

Отметим некоторые  важные моменты новых правил.

· Регистрацию участников проводит районный представитель, начиная с 4-го февраля до начала соревнований.

· Начало олимпиады 07.02.2008. в 10.00. Подключиться к серверу соревнования  можно до начала соревнования. На сервере будет отображено текущее время и время до начала олимпиады. Во время соревнования сервер отображает время  до конца олимпиады. Если в 10.00 нет возможности подключиться к серверу, то соревнование можно начинать по команде районного представителя.

· Учитель не будет отвечать на вопросы,  связанные  с формулировками заданий и по  решениям, например: нет ли ошибки в формулировке; как на   языке Pascal можно возводить в степень; какова формула площади треугольника? Вопросы по формулировкам заданий, следует задавать  через сервер или по телефону 29274395
· До начала соревнований участнику запрещается читать условия заданий, переносить на компьютер заранее заготовленные тексты программ и другие электронные материалы.

· До начала соревнования участнику разрешается под набдлюдением районного представителя проинсталлировать нужную среду программирования.
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Автоматизация проектирования микроэлектронных чипов
Директор программы – ас. проф.  Балтийской Международной Академии

И.Г. Лемберский
В последние годы бурно развивающаяся компьютерная индустрия произвела на свет совершенно новую специальность – проектировщик чипов (chip designer), и ее обладатели стали цениться во всем мире буквально на вес золота, получая, как правило, на 30 процентов больше, чем самые квалифицированные программисты. Еще лет шесть-восемь назад практически во всех системах управления использовались микропроцессоры – крошечные компьютеры, в которых алгоритмы управления реализовывались программно. Что же изменилось за эти годы? В результате бурного развития технологий появились микросхемы (чипы) с миллионами элементов на кристалле. Это позволило аппаратно, с помощью схем на чипе, реализовывать то, что раньше в микропроцессорах делалось программно. К чему это привело? Скорость работы систем увеличилась, по крайней мере, в 10-20 раз! До недавнего времени в каждой фирме были свои системы автоматизации проектирования и свои языки для описания систем, и любой переход специалиста из одной фирмы в другую был сопряжен с большими сложностями, связанными, если можно так выразиться, с его «отбрасыванием» назад: новые системы, новые языки и т.д. и т.п. Теперь во всем мире в качестве стандарта приняты только два языка для описания цифровых систем – VHDL и Verilog, и все проекты программируются только на них. Именно программируются, потому что уже никто не рисует схемы, а представляет эти проекты на одном из двух упомянутых языков, которые должны воспринимать и все промышленные системы автоматизации. Таким образом, специалист может не только поменять фирму, но и страну, и даже материк, а его непреходящий опыт будет полностью использован на новом месте. 
Работодатели ряда малых и средних предприятий Латвии уже проявили интерес к специалистам данного направления. Кроме того, данная специальность очень востребована в мире. На прошедшей в Оттаве научно-практической конференции по проектированию цифровых систем неоднократно приводилась интересная цифра: 360 тысяч. Именно столько проектировщиков чипов понадобится Канаде в ближайшие пять-шесть лет. 

От редакции. Профессор Лемберский готов  провести ознакомительную лекцию в помещениях курсов. Интересуюшиеся дожны обратиться в администрацию курсов. 

Гриппу - бой!
http://www.med.israelinfo.ru/articles/2/100/
http://kpacotkam.ru/article20147.html
Подбирая матеиралы для статьи, редакция вспомнила замечательный текст из записных книжек Ильи Ильфа: «Экстракт против мышей, бородавок и пота ног. Капля этого же экстракта, налитая в стакан воды, превращает его в водку, а две капли – в коньяк “Три звездочки”. Этот же экстракт излечивает от облысения и тайных пороков. Он же лучшее средство для чистки столовых ножей.» Давайте  здесь улыбнемся, а дальнейший текст воспримем серьезно!

Чеснок - это не только верное средство от вампиров и источник резкого запаха, но и уникальная овощная культура, известная с древних времен как великолепная приправа к любому блюду и замечательное лекарственное средство. Еще в Древнем Египте считали, что чеснок обладает укрепляющими свойствами. В Древней Греции и Риме были уверены, что он придает воинам храбрости, а в Китае чесноком лечили заболевания органов дыхания, пищеварения, использовали при эпидемиях чумы и холеры. Русские лекари придерживались мнения, что чеснок является лекарством от яда, укусов змей, инфекционных заболеваний, чумы. 
Чеснок - прекрасное профилактическое средство от многих, в первую очередь, простудных заболеваний. Но механизм его действия долгое время был неизвестен. Оказывается, чеснок чрезвычайно богат аллицином - особым веществом, которое буквально "пожирает" огромное количество болезнетворных микробов.  

Чеснок полностью нейтрализует так называемые "свободные молекулы", которые являются источником постоянной инфекции. Кроме того, он борется с заболеваниями желчных протоков и дизентерией. Чеснок помогает  также выведению избытка холестерина.
Он прекрасно снимает напряжение кровеносных сосудов. Как результат - снижается кровяное давление, жизненно важные органы получают больше кислорода, а нагрузка на сердце уменьшается.

Если лук способен навредить слизистой оболочке желудка, вызывая в нем жжение, то чеснок, могут есть даже язвенники, потому что особые ферменты в желудке быстро нейтрализуют это свойство чеснока, и жжение мы ощутим только во рту.
В луковицах чеснока содержатся эфирные и жирные масла, гликозид аллин, витамины группы В и С, углеводы, магний, кальций, фосфор, хлор, йод и другие микроэлементы, а также фермент лизоцим и, конечно, фитонциды, которые обладают чрезвычайно высокой биологической активностью. В тибетской медицине используют настойку чеснока как общеукрепляющее, а также профилактическое средство от множества заболеваний.

А теперь   о чесночном запахе. Сама головка чеснока не пахнет, но как только мы ее очищаем и начинаем разрезать зубки, появляется сильный запах. При разрезании или раздавливании чеснока фермент, называемый аллииназа, вступает в соприкосновение с веществом, называемым аллиин. Происходит мгновенная реакция, в результате чего образуется аллицин – источник чесночного запаха и вкуса. Поэтому после приема чеснока в пищу при дыхании появляется резкий запах. 

Чесночный запах при дыхании выделяется главным образом из легких. Дело в том, что через систему пищеварения чеснок попадает в кровоток, а оттуда в легкие. Поэтому полоскание рта, жевание петрушки или жевательной резинки не могут устранить запах чеснока при выдохе. Есть ли тогда какое-либо решение этой проблемы? Скорее всего, что нет. Но не стоит из-за этого ограничивать себя в употреблении столь полезного продукта, ибо польза от него намного больше, чем какое-то временное неудобство.
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