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Больше семестров –

больше шансов!

Программа помощи курсантам и выпускникам школ и наших курсов продолжает работать. Просмотрите список выпускников на нашем сайте. Если вас интересуют какие-то дополнительные сведения об одном из университетов, в котором учится выпускник курсов, то обращайтесь к администрации. Мы попробуем вас связать с этим человеком. 

Если вы, планируете, начиная с какого-то курса университета работать на  неполную ставку, тоже обращайтесь к нам. При наличии вакансий в фирмах будем некоторых из вас рекомендовать.

Иногда вакансии появляются и на курсах “Progmeistars”. Как вы знаете, основная масса наших преподавателей – это выпускники курсов. Более того, на начальном отделении, по сложившейся традиции,  преподавателями работают также и  курсанты старшего отделения. Есть места в группе, которая делает базы данных на Ассess. В основном, мы сами определяем ребят, которые могут работать в фирмах или стать нашими коллегами. Однако, и вы, уважаемые курсанты, проявляйте инициативу. Ждем! Но помните: 

больше хорошо освоенных семестров –

 больше шансов!

Спецкурс WEB 2 – Web-программирование на стороне сервера 

Курс Web2 описывает технологию создания динамических сайтов на PHP с использованием баз данных. На PHP легко и быстро можно написать свой сайт небольшого размера. Полученные знания помогут вам и в написании крупных интернет-порталов.

 Курс делится на 4 части:

# Принципы работы Интернета/Web/CGI
# Основы PHP

# Microsoft SQL Server/T-SQL

# Безопасность и эффективность сайтов

В начале вы познакомитесь с основами работы Интернета, сетевыми протоколами. Вы узнаете как можно сделать сайт, используя Паскаль.

Во второй части куса вы изучите язык PHP. Этот язык можно использовать не только для сайтов, но и как язык для прикладных нужд. Так как PHP не компилируется, то в некоторых ситуациях он подходит лучше чем C++ или Паскаль.

Любому серьезному сайту нужно хранить и обрабатывать огромное количество данных. Для этого будет изучена реляционная база данных Microsoft SQL Server и встроенный язык программирования Transact-SQL. Эти знания пригодятся вам при написании информационных систем.

В последней части курса будут рассмотрены вопросы безопасности и эффективности. В частности одно из заданий будет - сломать сайт. Будут рассмотрена новая технология AJAX для создания динамически загружаемых сайтов - подзагрузка информации на страницу без перезагрузки всей страницы.

Также будут рассмотрены различные полезные возможности: регулярные выражения (RegExp), создание веб-картинок (GD).

Из дополнительных технологий будет рассмотрена система управления версиями Apache Subversion (SVN). Без неё сейчас нельзя вообразить командную работу программистов: она и отслеживает версии, и синхронизирует изменения между программистами, и является резервной копией проекта.

Используемые технологии:

* PHP 5.3

* Microsoft SQL Server Express

* Apache web-server

* Apache Subversion (SVN)

* Redmine
Минимально необходимые предварительные знания:

* Основы HTML
* Основы SQL
* Любой C-подобный язык

Поступление на курсы.

Плата за обучение зимой-весной 2011 года в группах первого семестра снижена на 25%,

 за остальные семестры - на 17%!

Стоимость обучения на первом семестре прикладного и начального отделений равна 36Ls, а на следующих семестрах - 40Ls. Стоимость обучения на первом семестре основного отделения равна 63Ls, а на следующих семестрах - 70Ls.

Без собеседования до 10.01.2011. принимаем на прикладное отделение.

Без собеседования до 10.01.2011 принимаются призеры олимпиад и ученики с хорошими отметками по математике. Поступающий предъявляет администрации диплом или табель. 
Без собеседования принимаются курсанты других отделений, получившие рекомендации преподавателей.
Остальные ученики принимаются по результатам собеседования. До 10.01.2011 поступающий договаривается с администрацией о времени собеседования.

Чтобы Вас допустили к собеседованию, нужно зарегистрироваться по интернету или по телефонам 67336035, 26428902. 
Плата за обучение  по интернету больше (группа меньше в 3 раза), но курсант выигрывает во времени и стоимости  на проезд. Само собой разумеется, что курсы  не гарантируют  удовлетворение всех заявок.
Приглашайте толковых друзей на наши курсы!
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The Baltic Way Mathematical Team Competition 2010.
4-8 November, Reykjavík, Iceland 

В этой командной  международной олимпиаде по математике, которая проводится, начиная с 1990 года, в этот  раз участвовало  10 стран.  Перечислим  их  в порядке занятых мест: 1.Польша 2.Литва 3.Германия 4.Латвия 5.Дания 6.Швеция 7.-8.Эстония 7.-8.Норвегия 9.Финлядия 10.Исландия. Командам, состоящим из 5 человек, предлагалось решить 20 задач по алгебре, комбинаторике, геометрии и теории чисел в течение 4 часов 30 минут. 


Наша команда, как, вы прочли выше, выступила удачно. Причем по разделу «комбинаторика» решал задачи наш выпускник, а ныне преподаватель курсов, ученик 12-го класса 71-ой Рижской средней школы,  Эдуард Калиниченко. Его результат был лучшим с отрывом  в 20% от остальных участников. Выбор этого раздела для Эдуарда понятен – комбинаторные методы стали  для него «родными» на наших курсах. Напомним, что Калиниченко этим летом завоевал на международной олимпиаде по информатике IOI2010 серебряную медаль.


Поздравляем всех членов Латвийской сборной! 
IBM обещает миру

 суперкомпьютер в кубике сахара

По материалам интернет-журнала MEMBRANA (www.membrana.ru)
http://www.membrana.ru/articles/technic/2010/11/15/200300.html
Когда речь заходит о миниатюризации компьютеров, принято рассуждать о технологиях, которые позволяют упаковать элементы чипов ещё плотнее, чем раньше. Но зачастую из вида упускается один важный момент - перегрев. Решение задачи эффективного охлаждения процессоров - ключ к дальнейшему развитию отрасли. 
Соблазнительно, конечно, попробовать перейти на чипы из карбида кремния, способные работать при температуре до 650 градусов Цельсия. Но даже им потребуется хоть какая-то система охлаждения Но, может, лучше менять не микросхемы, а способ их охлаждения? На ум сразу приходит вода.
Собственно водяное охлаждение чипов придумано давно. Специалисты IBM вдохновились кровеносной системой человека. В ней крупные артерии несут насыщенную кислородом кровь к периферии организма, постепенно разбиваясь на всё более мелкие сосуды, в конце концов заканчиваясь мельчайшими капиллярами. Обратный ток обеспечивает вторая сеть из капилляров, сливающихся в более крупные "трубопроводы", в свою очередь несущие кровоток к большим венам.
В комплексе от IBM крупные трубки постепенно ветвятся на всё более мелкие, по мере того как вода поступает к ключевым местам компьютерных плат. Но главное – на процессоре установлен тонкий бутерброд с лабиринтом из отверстий. По мере приближения к поверхности чипа водяной поток расходится по мелким каналам поперечником в доли миллиметра.
Прототипом крупных ЭВМ с такой системой охлаждения стал суперкомпьютер Aquasar, запущенный в мае 2010 года. Это совместное детище европейского исследовательского отделения IBM (IBM Research – Zurich) и швейцарского федерального технического университета (ETH Zürich), где и расположена удивительная машина.
Аппарат размером с крупный холодильник представляет собой кластер из 42 серверов двух моделей (QS22 и HS22). 28 из них (22 QS22 и 6 HS22) оборудованы инновационным водяным охлаждением, а остальные (11 QS22 и 3 HS22) — обычным воздушным. Это сделано для сравнения двух технологий в равных условиях.
Любопытная особенность разработки: отведённая от суперкомпьютера вода поступает в теплообменник, где отдаёт энергию воде, которая курсирует в системе обогрева здания. В обычных дата-центрах холодильные установки создают поток воздуха с температурой 15°C. Воздух проходит через стойки с серверами, а нагретый воздушный поток, как правило, без всякой пользы выбрасывается на улицу.
Неудивительно, что нынешние центры обработки данных 50% потребляемой энергии тратят на холодильные агрегаты. Водяное охлаждение "Аквазара" намного эффективнее: в целом суперкомпьютер на 40% экономичнее сопоставимых по производительности машин с воздушным охлаждением, — утверждают швейцарцы.
IBM сообщает,  что при общей производительности 22-х серверов QS22 в 3,4 терафлопса они вместе с сопутствующим оборудованием тянут из сети 7,5 киловатта мощности. Но при этом 4,5 кВт генерируют в виде утилизируемого тепла. 

Технология охлаждения "Аквазара" масштабируется до машин петафлопного класса. Но для IBM это только исследовательский полигон. Испытания компьютера помогут инженерам и учёным в разработке ещё более "уплотнённых" машин.
Доктор Бруно Мишель (Bruno Michel), руководящий в IBM Research — Zurich исследованиями по системам охлаждения чипов, один из главных авторов "Аквазара", говорит: "Мы планируем, что за 10-15 лет сможем утрамбовать такую систему в кубик сахара".
Чтобы достичь уровня "кубика сахара", IBM намерена создать чипы, в которых сразу несколько процессоров сложены один на другой практически без зазора. Между такими схемами будут проложены разветвлённые сети водяных каналов толщиной с человеческий волос.
Столь плотная упаковка решит сразу несколько проблем: радикально сократится расстояние между чипами, что благотворно скажется на скорости вычислений, уменьшится длина соединений (будет ниже энергопотребление), общий размер компьютера окажется скромнее.
Компьютер такого рода должен оказаться быстрым, компактным и "зелёным". Последнему обстоятельству обрадуются не только экологи. "В будущем компьютеры будут доминировать сообразно энергетическим затратам — работа дата-центра будет обходиться дороже, чем его постройка", — прогнозирует Мишель.
По оценке аналитической компании IDC, в прошлом году дата-центры Земли "сожгли" 330 тераватт-часов или примерно два процента от мировой выработки электроэнергии. 
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