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11 января вступительное тестирование.
11 января 2004 года в 21-ой школе состоится очередное вступительное тестирование. Начало тестирования для учеников 8-12 классов в 10:00, а для учеников 6-7 классов в 12:00. С собой следует иметь ученический билет, ручку и 70 сантимов ученикам 8-12 классов, 40 сантимов ученикам 6-7 классов.  Поступающий должен знать свой персональный код. Чтобы Вас допустили к тестированию, Вам следует  до 8 января зарегистрироваться по интернету www.progmeistars.lv или по телефону 7336035. Пятиклассников, скорее всего мы  будем принимать без тестирования. Им сейчас нужно просто зарегистрироваться. Сообщите, пожалуйста,  об  этих  новостях  вашим знакомым. 

www.progmeistars.lv.
Уже 10 дней у нас новая страница. Подробнее, чем на предыдущей странице, описаны отделения курсов и учебные планы. В разделе «поступающим»  можно пройти пробное тестирование и записаться на настоящее тестирование, которое состоится 11 января. С помощью раздела «издания» почитаете  номера КурсоWeek’а за этот учебный год. В разделе «новости» мы публикуем актуальную информацию. С.И.Мельник ведет свой раздел «олимпиады». Вскоре появятся соревнования по математике и будет открыт раздел «фото». Есть возможность организовать дискуссию.  Заходите! Гостями будете!

Ждем  на основном.

На курсах сейчас несколько отделений: подготовительное, начальное (6-8 классы), основное (с середины 8-го класса) и лекторий.

Три раза в год администрация решает вопрос: кто из курсантов начального отделения может перейти на основное отделение без переходных экзаменов.  Для этого нужно получить рекомендацию от преподавателя. (Осенью прошлого года  таковых было около тридцати человек). Не нужно думать , что рекомендации получают только таланты и суперталанты. Такие на курсах тоже есть. Основной критерий - умение и желание серьезно работать. Администрация постарается опубликовать списки до школьных каникул. Однако, есть такие курсанты, которые получат рекомендацию после написания заключительной контрольной работы. Им приятная новость будет сообщена по принципу «как только, так сразу».
Если школьник решит воспользоваться  рекомендацией, то он должен заплатить за первый семестр  63 лата (плюс «долг» или минус «переплата») до 12 января.  

Некоторые курсанты переходят на старшее отделение, сдав вступительное тестирование. При прочих равных, мы всегда даем преимущество нашим курсантам. На основное отделение сейчас имеют право поступать ребята 8-11 классов. Если курсант учится  не на последнем семестре начального отделения, удовлетворяет «классовому» критерию и  решит тестироваться, то мы советуем оплатить прежде всего обучение за следующий  для него семестр младшего отделения. Тем самым он бронирует себе  место. Если тестирование пройдет удачно, то  надо будет просто доплатить.


Курсант! Следи за сообщениями на доске объявлений, просматривай сайт www.progmeistars.lv, читай КурсоWeek. В наших трех источниках всегда будет все! (Все высказывания со словом «все» - ложны, в частности, и наше высказывание. Ред.)
Новый  спецкурс – OpenGL.

 В прошлом номере КурсоWeek’а был приведен список спецкурсов,   которые могут прослушать наши курсанты. Ниже описан  несколько подробнее один из них . 
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	OpenGL – это стандартная библиотека для всех 32–ух битовых операционных систем, включая Windows. Она создает интерфейс для программирования векторной графики, в том числе 3D-графики. Программа, исполь-зующая  OpenGL, работает с  любой операционной системой  Windows   не ниже Windows 95.


OpenGL идеально подходит для программистов, которым  необходимо  создать    небольшую трехмерную сцену и не задумываться о деталях реализации алгоритмов трехмерной графики. Используя OpenGL вы с легкостью создадите трехмерные поверхности, наложите на них текстуры, осветите источниками света, сможете сделать эффект
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тумана, прозрачности, смешивания цветов, а также сможете наложить трафарет, передвигать объекты сцены, лампы и камеры, сделав, тем самым, анимацию.

В течение семестра предполагается рассмотреть, в частности, следующие объекты: взаимодействие с операционной системой; примитивы; стандартные геометрические обьекты; источники света; текстуры; трансформация и камеры; визуальные эффекты; принципы построения моделей и пространств.
Напомним, что в этот раз на слушание спецкурсов могут  подать заявки и те, кто у нас учился давным-давно или даже не учился вовсе!! Минимальным требованием является  знание языка Delphi Object Pascal. Чтобы все получилось, курсам необходимо получить заявки от некурсантов пораньше: в декабре (хорошо бы до 15-го). Тел.: 7336035, e-mail: kursi@progmeistars.lv. Не забудьте указать в письмах   ваше образование,  контактный телефон. Хорошо бы сразу сообщить два - три варианта дня  занятия.  Крайний срок для этого 8 января.

Английские дневники

В.Ю.Литвинский
( третье продолжение)

1 марта (суббота).

В 9.00 экскурсия в Кембридж. Ехать около полутора часов на автобусе. Кроме нас, едет еще человек десять, в основном, китайцы. Нас сопровождает представитель курсов, которая, пока мы ехали, минут 15 рассказывала про Кембридж. Я дико радовался, что практически все понимал, пока моя коллега не шепнула: «Слышишь, какой у нее примитивный язык? Это она специально для китайцев». Какое разочарование. Раскатал губу, называется...В Кембридж приезжаем около половины о диннадцатого. Ну что сказать? На мой вкус, замечательное место. 31 колледж образуют Кембриджский Университет. Каждый колледж автономен и имеет свои правила внутриколледжного распорядка. Самые знаменитые – King’s College, Trinity College (тот самый, где Исаак Ньютон) и St.John College. Самым старым колледжам более 700 лет. В некоторые колледжи пускают просто так, в некоторые пускают за деньги (1-3 фунта), в некоторые не пускают вообще. Впрочем, можно сделать морду кирпичом и смело идти мимо охраны – мол, я здесь учусь и вообще живу в вольном городе Кембридже – куда хочу, туда иду. Говорят, номер проходит. Не знаю, не пробовал.

Во дворах колледжей идеально постриженные лужайки. По ним – редкость в Англии – запрещено ходить. Вдоль города протекает маленькая речка Кем, через которую переброшено много мостов (Cam-Bridge). Один из деревянных мостиков называется математическим, поскольку построен без единого гвоздя или шурупа. Впрочем, это байка для туристов, которых в городе полно. В основном, естественно, японцев. Куча торговых рядов, магазинчиков, супермаркетов... Совершенно веселое и совершенно расслабленное ощущение. Дух свободы. Надписи на майках: “I’m not so think, as you drunk am I. Cambridge” (примерный перевод: «Я не настолько думаешь, как ты пьян. Кембридж»). Море велосипедов. В книжном магазине мама с трехлетним ребенком говорят по-русски. Кроме колледжей, повсюду натыкаешься на какие-то исследовательские лаборатории, музеи, институты и т.д. Попадаются студенты, разговаривающие сами с собой. Причем пьяны из них далеко не все. В общем, what a lovely place!

2 марта (часть воскресенья).

Экскурсионный уик-энд продолжается. Сегодня по графику Лондон. На поезде. До вокзала минут 30-40 пешком. Можно доехать на автобусе, но по воскресеньям они так рано не ходят. Прихожу минут на 20 раньше. Читаю объявление: «В связи с инженерными работами на участке Колчестер – Маркс Тей (это ближайшая в лондонском направлении станция) 2 марта, в воскресенье, поезда не курсируют. Пассажиры от Колчестера до Маркс Тея доставляются специальными автобусами.» Действительно, на вокзале куча автобусов.

Собираемся к 9 часам. Нас 7 человек. Выясняется, что при покупке билетов мы можем получить скидку. Но на 7 человек скидка не полагается, зато полагаются скидки на 3 человек (33% стоимости) и на 4 человек (50% стоимости). Теперь решим задачу. Билет Колчестер – Лондон (туда и обратно) стоит 15 фунтов 10 пенсов. Чему равна стоимость купленных нами 7 билетов (с учетом всех скидок)? (Что выгоднее купить и насколько: 3 билета или 4 билета? Ред.)

Вся дорога с пересадкой из автобуса в поезд занимает чуть больше часа. Поезд – типа нашей электрички, но идет быстрее и бесшумнее. Приезжаем на вокзал на Ливерпуль-стрит. Там же сразу покупаем билет на Underground или Tube (это так лондонское метро называется) и на экскурсионный автобус Hop On-Hop Off. Автобус очень удобный – ездит по всем основным достопримечательностям Лондона, периодически останавливаясь. На остановке можно выходить, не боясь, что автобус уйдет без вас – через 15 минут идет точно такой же, и ваш билет остается действительным в течение всего дня. Автобус радиофицирован (при входе дарят наушники); можно слушать рассказ гида на восьми языках. Правда, чтобы слушать рассказ на русском языке, пришлось воткнуть наушники в гнездо с немецким флагом. Естественно, из гнезда с российским флагом раздавалась отрывистая немецкая речь. Кроме того, когда автобус останавливается на набережной Темзы, можно пересесть на небольшой пароходик и рассматривать те же достопримечательности со стороны реки – это все с одним и тем же билетом, за те же деньги. На пароходике комментарии гида только на английском. Зато живьем, а не в записи.
(продолжение следует) 
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