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Это актуально.
· Курсанты основного отделения, проучившиеся не менее пяти семестров, т.е. специалисты, должны заплатить за следующий семестр и зарегистрироваться у администрации  до 8 января.   Остальные продолжающие обучение  - до 12 января.

· До 8 января должны заплатить за следующий семестр и зарегистрироваться у администрации  новые продвинутые слушатели, желающие прослушать спецкурсы.

· Регистрация на вступительное тестирование заканчивается 8-го января. Само тестирование пройдет 11-го января. Администрация советует просмотреть сначала списки курсантов, принятых без экзаменов: а вдруг Вы там есть. Решено сделать скидки для поступающих на начальное отделение  (6-7 классы) В течение одного-двух семестров (в зависимости от успеваемости) один  курсант  будет учиться со скидкой 50% и четверо – со скидкой 25%.  
· Пятиклассники могут регистрироваться до 21 января. Занятия с ними начнуться в феврале.

· Началась запись на семинары по математике. Предусмотрены циклы для тех, кто хочет укрепить свои знания в математике, и для тех, кому «ломать голову» над нестандартными задачами  - удовольствие.

· 30 января 2004 года заканчивается прием работ на «Турнир компьютерных программ», который организуют курсы.

· До 11.01.2004 по адресу uvsk@e-apollo.lv принимаются заявки на участие в командных соревнованиях по информатике и математике KSIM “Ugāle – 2004”а участие в этих командных соревнованиях принимаются по e-mail: Подробности об этих соревнованиях можно                 http://www.uvsk.apollo.lv/p1139.htm
Курсантам, желающим выступить на KSIM “Ugāle – 2004” в команде «Progmeisters»’а, обращаться до 10.01.2004  к  С.И.Мельнику.

Новый спецкурс Web2.
В этом спецкурсе вы познакомитесь с веб-технологиями со стороны сервера. Это позволит вам создавать интерактивные веб-странички, например: форум, голосование, счетчик посетителей, интернет-магазин,  почтовый клиент и т.д.. 

Планируется рассмотреть:

· CGI, SSI
· PHP

· Синтаксис языка
· Работа с массивами, файлами
· Сессии
· Обработка форм
· Работа с MySQL и PostgreSQL из PHP.

· Web-Server Apache, Microsoft IIS.

· Безопасность.
· Специфика работы веб-сервера в Windows’e и в Linux’e.
PHP – это современый мощный, удобный скриптовой язык программирования, созданный специально для активных веб-страниц (генерируемых при каждом обращении), что позволяет писать динамически меняющиеся странички, загружать файлы на сервер, удаленно редактировать статьи через веб-интерфейс и т.д.. Большинство современных сайтов работают на PHP.

MySQL и PostgreSQL – это простые системы управления базами данных, которые позволяют обрабатывать большое количество информации. Эти системы пригодятся не только для веб-программирования. 

Требования. Этот курс не является логическим продолжением спецкурса Web1, на котором расматривается HTML, CSS и JavaScript, но для Web2 необходимо знание основ HTML. Желательно знание принципов работы интеренета, ОС Linux, что проходится на спецкурсе NET, а также знание какого-нибудь С-подобного языка (C, C++, Java).
Записывайтесь и на математику.

В следующем семестре намечаются несколько циклов по математике. Один из них называется «Повторим математику!» -  практический курс для учеников 9-12 классов по методам решения задач. Ученики помладше тоже могут записываться. Мы постараемся организовать группы и для них. У лектора  большой опыт работы в университете, в школе, в качестве репетитора. Он назывет упомянутый выше курс еще и «Алгоритмы в математике» будучи глубоко убежденным, что решение стандартных ситуаций должно быть сначала понято, а потом отработано до автоматизма. Известно, что без выполнения домашних заданий, такое обучение неэффективно. Наверное, будут проведены собеседования, чтобы разделить ребят по группам.

 Поскольку для этих лекций планируется арендовать отдельную аудиторию, то возможна  оплата: небольшая для курсантов и побольше для некурсантов. Один из лекторов известен - А.Я.Каневский. Конечно, планируется и лекторий с «кружковской»  тематикой. Записываться на математику можно и нужно уже сейчас. 
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     Английские дневники

В.Ю.Литвинский
(окончание)
Цитата из предыдущего  номера. ... Диалог, конечно, у нас получился тот еще:

· А что, вы в Латвии можете часто есть блины?

· А что, в Англии их едят только раз в году?
... Какая все-таки интересная вещь – культурные различия...
5 марта (среда)

Понемногу начинаются разговоры об отъезде. Уже знаю, что готовым надо быть в субботу к часу дня. Нас заберет микроавтобус и отвезет в Хитроу. На занятиях спрашивают: «Как, это твоя последняя неделя? Что так мало?» Действительно, студенты из Азии, в основном, здесь учатся полгода – год. Многие потом думают сдавать экзамен и учиться в английских университетах. Удовольствие не из дешевых (как, кстати, и сами курсы). В Колчестере есть свой University of Essex, год обучения в котором стоит порядка двенадцати тысяч фунтов. Для сравнения: Кембридж – около двадцати тысяч фунтов Дома ждал сюрприз. Впервые за время моего пребывания в Англии ужин приготовила не Джоан, а Джон. Кстати, очень вкусно и совсем по-другому. Наверное, приготовление ужина тоже внесло разнообразие в его жизнь. А то я его вижу все время в одной и той же позе: склонившись, он сидит в кресле и либо проверяет счета, либо читает утреннюю/вечернюю газету. Получает (думаю, что по подписке) он три газеты, и в каждой больше пятидесяти страниц. На день, наверное, хватает. Книг, между прочим, в доме нет, или они очень далеко убраны.

6 марта (четверг)

Не по-английски ясная, солнечная погода. Разговоры об отъезде продолжаются. У коллег «каникулы» начинаются уже завтра – они вместо занятий уезжают на остров недалеко от Колчестера в рыбный (sea-food) ресторан. Дорога на Мёрси (так называется остров) частично идет по дну моря. Дело в том, что на этом побережье очень большие приливы (и, соответственно, отливы). Так вот, если прилива нет, то проехать можно, а если есть... то сиди на берегу и думай о высоком и вечном. Кстати, во сколько завтра начинается прилив, они не знают.

У меня третья часть занятий (Conversation) тоже закончилась. Японские студенты помахали руками и сказали «саёнара». По-моему, искренне. Впрочем, даже если и нет, разве это важно?

7 марта (пятница)

Ну вот, похоже, и все. Занятия закончились. Получил сертификат. Что в нем написано, не читал – все равно никто другой, кроме слова «сертификат», ничего в нем читать не будет. Очень тепло попрощался с группой. Принес им на прощанье шоколадки фабрики «Лайма». Шоколадки имели огромный успех. Кореянка Чжан спросила, можно ли их купить в Колчестере. Очень загрустила, когда узнала, что нельзя. So welcome to Riga! В очередной раз подивился загадочной японской душе. Очень тихая японка Юмико догнала меня после окончания занятий, когда я прошел по улице уже метров двести, и сказала: “I’ve forgotten to say ‘Good bye!’ to you. Please, forgive me”. Да-а... После таких слов поневоле задумываешься о собственной значимости. Но непонимание того, что тебе ответила девушка в кафе, когда ты заказал чашку эспрессо, быстро опускает тебя с небес на грешную землю. Впрочем, понимаю я все же чуть-чуть больше, чем две недели назад.

Коллеги вернулись с острова вполне довольными. Прилива не было. Был дождь. Sea-food restaurant оказался просто сараем (Shed – это его официальное (!) название), но рыба была свежая и вкусная. Кстати, завтра 8 Марта. Их много, а я один. Придется выкручиваться. Английский учить – оно все же как-то полегче...

Редакция искренне благодарит В.Ю.Литвинского за интересные заметки. Они были опубликованы в номерах 19-23, 25. Как помнит читатель, Владимир Юльевич побывал в стране, в которой  «на туманный берег на крутой выходит Katty», не просто так , а со значением - для совершенствования английского языка.  Мы не знаем насколько хорошо он владеет, например, французским, а для нас еще бы лучше и саухили, но предела совершенствованию нет. Так что пожелаем  ему в наступившем году счастья, успехов и, конечно, путешествий. А за эти заметки ему еще раз большое суахильское  asante. 

Бабушка на вашу голову

(По материалам  справочно-информационного портала ГРАМОТА.РУ)
Вопрос: В одном из английских учебников в качестве иностранного слова приводится слово "бабушка" - "шарф, покрывающий голову и завязывающийся под подбородком". Есть ли такое значение?
Ответ: Действительно, в английском языке есть слово бабушка babushka (значение - a usually triangularly folded kerchief for the head; платок, косынка, шарф на голову). Другое значение - "пожилая русская женщина". Это заимствование из русского языка зафиксировано, например, в словаре Вебстера (словарь отмечает, что в английском языке это слово встречается с 1938 г.).
Вакансии.

С апреля курсам потребуется  еще один секретарь.  Требования  стандартные: латышский, русский, хорошо бы английский, персональный компьютер. Директор – деспот.  Он не любит: когда не уважают детей, много «сидят» в интернете,  в работе любят  только себя. CV высылать по адресу: direktors@progmeistars.lv .
 С февраля курсам нужна будет уборщица.
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