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В ноябре курсам  исполняется 15 лет!!!

	Лейся, дождик, в колеи,
Землю чёрную пои.
Мы с тобою не скучаем,
Можешь, серенький, стучать.
	Мы уроки отвечаем
И не думаем скучать.
Да и как соскучишься,
Если в школе учишься!
  


Елена Благинина

Поступление на курсы.

В ноябре курсам  исполняется 15 лет, поэтому правила приема   дополнены различными льготами. Теперь на курсы принимаются: без тестирования, по результатам  собеседования,  по результатам  льготного тестирования. 
Без тестирования принимаются школьники 5-9 классов на прикладное отделение.
Без тестирования  традиционно переходят на основное или начальное отделения  лучшие курсанты начального, прикладного  и подготовительного отделений. 

Без тестирования   принимаются призеры олимпиад. Поступающий предъявляет администрации диплом. 

Без тестирования   принимаются ученики c хорошими отметками по математике. Поступающий предъявляет администрации табель или справку из школы. 

 Остальные  школьники  принимаются по результатам  собеседования  (до 10 сентября) или тестирования (10 сентября)  О времени собеседовании следует договариться с администрацией (тел.7336035).

 Чтобы Вас допустили к тестированию, Вам следует  по  9  сентября  зарегистрироваться по интернету www.progmeistars.lv  или по телефону 7336035. Приглашайте своих толковых друзей учиться на наших курсах! 

Не опоздайте!
Курсантам прикладного, начального и основного отделений, а также школьникам, принятым до 8 сентября, следует заплатить за курсы и зарегистрироваться: на спецкурсы  основного отделения - до 06.09.2006 включительно, на остальные семестры (I-V семестр)- до 08.09.2006 включительно. Поступившие по результатам тестирования платят и регистрируются 11-13 сентября. Примеры регистрации можно найти в конце раздела "правила поступления" на www.progmeistars.lv , а также через обьявление «Оплата и регистрация»  на главной  странице нашего сайта.  Зарегистрироваться после оплаты нужно на курсах или по e-mail по адресу kursi@progmeistars.lv.

Стандартная ошибка курсантов - произведена оплата, но нет регистрации. Звоним, выясняем: «А я хочу так же, как и в прошлом году». Повторяем еще раз: группы каждый семестр расформировываются.  Нужно предложить курсам  несколько вариантов. Конечно, Вы можете включить  и прежнее время занятий.
Лучшая работа - это высокооплачиваемое хобби.
Редакция продолжает отвечать на вопросы. Какова нормальная зарплата программиста в Риге?

Очень непростой вопрос. Конечно, можно придраться к словам и задать встречный вопрос: «А что такое нормальная зарплата, или хорошая, или даже средняя?»   И не ответить по существу. Но чувства родителей нам понятны. Стоит ли тратить средства на  учебу? Стоит ли после окончания курсов идти в университет по этой же стезе? «Да, на курсах он отличник, а пойдет по банковской линии и, глядишь, через пару лет будет получать уже латиков 600.

Наши представления о зарплатах программистов складываются, в основном, из разговоров с выпускниками, ставшими программистами. (Если они сами упоминают какие-то суммы.) Статистическими данными не располагаем. Знаем, что без особого опыта,  т.е. во время испытательного срока ребята получают за 300Ls. Если у человека есть хотя бы год работы программистом, то  он просит от 500Ls на руки, 3 года – от 700Ls  и т.д.
Причем, чем дальше человек от кодирования  программ, а ближе к разработке алгоритмов, тем выше его зарплата. Предполагаем, что руководители «нормальных» проектов получают четырехзначные зарплаты после вычета налогов. Знаем  опытного,  талантливого  программистa, который искал работу с зарплатой не менее 2000 латов на руки, и это для разработчиков это далеко не предел.  В США  у выпускающих инженеров-программистов, отвечающий за выход финальной версии любой программы шестизначные заработки в год. Средняя зарплата составляет 80,5 тысяч долларов. Несомненно, что квалифицированные программисты востребованы на рынке труда. Наши  выпускники – нарасхват!

 Как говорится, счастье не в деньгах. Потом добавили, что счастье не в деньгах, а в их количестве. Нам же нравится американское изречение, приведенное в заголовке статьи.

Дистанционное обучение!

Этой осенью, в крайнем случае с января, курсы попробуют начать обучение программированию  школьников, проживаюших далеко от Риги.  Для этого нужно иметь компьютер и подключение к интернету. Технические  требования к компьютеру и сети предполагаются, весьма скромными по нынешним временам. Поэтому ученики 9-11
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классов, проживающие в таких населенных пунктах, могут  уже присылать заявки по адресу kursi@progmeistars.lv Поскольку мы только начинаем работу в этой области, то сразу всех принять не сможем. В заявке следует указать: имя, фамилию, в каком классе будешь учиться с сентября, школу, оценку по математике за год, телефоны, город. Стоимость дистанционного обучения не будет превышать стоимости очного обучения . 
Кружки и лекторий по математике

Запись на занятия по математике будет продолжаться, по крайней мере, до 25 сентября. 

Успехи сборной Латвии по информатике на IOI2006

The 18th International Olympiad in Informatics
Mérida, Yucatán, Mexico, 13-20 August 2006
.
Спасибo руководителям команды Марису Витиньшу и Мартиньшу Опманису, без организующей силы которых не состоялись бы ни Латвийская олимпиада по информатике, ни поездки на международные олимпиады. Спасибо тренеру сборной, нашему ведущему преподавателю Сергею Ильичу Мельнику за высококлассную подготовку участников олимпиады. Молодцы все ребята: Сергей Беляев (12. кл., Zolitūdes ģimn), Гинтс Гайлитис (12. кл., Rīgas valsts 1. ģimn.), Игорь Степанов (12. кл., Rīgas valsts 1. ģimn.), Павел Цупиков ( 9.кл., Rīgas ģimn. Maksima)  
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Слева направо: Гинтс Гайлитис, Сергей Беляев, Игорь Степанов, Павел Цупиков.

Олимпиада проходила в  мексиканском городе Méridą с 13 –го  по 20 августа. Ее участниками были 284 школьника из 72 стран. По регламенту олимпиад  каждой команде разрешалось заявить не более 4 человек.

В нашей сборной был полный комплект, причем трое человек – наши курсанты и выпускники. Сергей Беляев учился у нас 8 семестров. Игорь Степанов закончил элитную группу. Павел Цупиков сейчас учится в элитной группе. Около полутора месяцев наша сборная по 5-6 часов в день занималась подготовкой к олимпиаде под руководством С.И.Мельника. Он собрал и подготовил  к  тренировкам   много задач, которые и были подвергнуты «разгрызанию» с последующим анализом результатов и методов решения.. 

Насыщенный режим тренировок определяется таковым же режимом на IOI2006. Собственно соревнования проходили 2 дня.  В каждый  из этих дней за   5 часов олимпийцам предлагались для решения  три задачи. За каждую задачу максимально можно было получить 100 очков.

Традиционно,  среди лучших были участники из Китая, Польши,  России.  Золото получили 24 участника, серебро – 51, а бронзу – 70 участников. За команду Беларуси выступал самый молодой участник 18-й IOI - Геннадий Короткевич, в этом году окончивший 5-й класс. Он получил серебряную медаль. Вот результаты наших ребят:

      Беляев Сергей -. серебряная медаль  

      Степанов Игорь- бронзовая медаль

                     Цупиков Павел - бронзовая медаль.

Гинтс Гайлитис отстал совсем немножко: он  - второй среди тех, кто оказался за чертой призеров.

Поздравляем!

Пословицы на языке науки
http://www.gramota.ru/forum/read.php?f=26&i=2519&t=2519
"Дуалистический принцип использования сельскохозяйственных орудий на гидроповерхности". 
(Вилами по воде писано).

"Бинарный характер высказываний индивидуума утратившего социальную активность". (Бабушка надвое сказала). 

"Проблемы транспортировки жидкостей в сосудах с переменной структурой плотности". (Носить воду в решете.) 

"Оптимизация динамики работы тяглового средства передвижения, сопряжённая с устранением изначально деструктивной транспортируемой единицы". 
(Баба с возу - кобыле легче).

"Нестандартные методы лечения сколиоза путем отправления ритуальных услуг". (Горбатого могила исправит) 

"Проблемы повышения мелкодисперсионности оксида двухатомного водорода механическим путем". 
(Толочь воду в ступе). 

"Положительное воздействие низкого коэффициента интеллекта на увеличение совокупности задач в процессе осуществления трудовой деятельности ". 
(Работа дураков любит). 

"Солипсизм домашней птицы по отношению к нежвачным млекопитающим отряда парнокопытных".
(Гусь свинье не товарищ.) 

"Характерные внешние приметы как повод для узурпации наиболее благоприятного социального статуса на рынке". (Со свиным рылом да в калашный ряд). 

"Синдром отказа от легитимизации, опирающийся на отсутствие возможностей быстрой идентификации личности". (Я не я и лошадь не моя). 
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