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Тренировочные соревнования Runsite.
В начале октября начнется  Runsite сезона 2006/2007

http://www.progmeistars.lv/olimpics.html. Runsite в этом году существенно изменяет формат - он будет иметь скорее учебный, чем соревновательный, характер. Измененные правила опубликованы. Регистрация началась.
Основные изменения таковы: 

Приблизительно раз в 7-10 дней будет предлагаться одна задача. Решать задачу можно сколько угодно, лишь бы уложиться в указанный срок - примерно 5-7 дней. По окончании срока решения будут публиковаться не только тесты, но и решение задачи и/или материалы, связанные с решением задачи, либо соответствующие ссылки.

Правила соревнований 
1. Соревнования посвящены решению олимпиадных задач алгоритмического характера и ориентированы на учащихся средних учебных заведений. 
2. Соревнования носят тренировочный характер - победители не определяются, награды не предусмотрены, суммарный зачет не ведется. 
3. Время на решение задачи ограничивается только сроком сдачи, как правило на решение задач дается 5-7 дней. 
4. При желании участника его результаты будут публиковаться под псевдонимом (ником). Тем не менее, следует указывать свои подлинные данные: имя, фамилию, адрес электронной почты, учебное заведение и класс(курс). 
5. Если явно не указано, какие файлы следует сдавать, то участники обязаны предъявлять только выполняемые (exe) файлы, хотя могут предоставлять и исходные тексты программ. 
Оценка решений осуществляется только по тестам.

Чтобы зарегистрироваться,  пришлите письмо по адресу cm@progmeistars.lv указав необходимые сведения. Тестирование происходит на машине с процессором Celeron с тактовой частотой 2800 MHz, работающей под Windows XP.

Объявляется набор в кружок

«Олимпиадная информатика для начинающих».
· Начало работы: в октябре 2006.  

· Цель: подготовка к участию в олимпиадах по информатике различного уровня.

· Участники: учащиеся 7-9 классов.

· Требования: минимальный начальный навык программиро​вания, склонность к спортивному программированию.

· Руководитель кружка: С.И.Мельник

При отборе учитывается успеваемость на курсах. Занятия кружка планируется проводить один раз в неделю; в текущем семестре - по пятницам.

Кружки и лекторий по математике.

Запись на занятия по математике продолжается.  Для курсантов занятия бесплатные. Темы пока не определены. Извините за тавтологию, но на кружке – они кружковские. Не исключено, что на лектории некоторые темы будут связаны с  подготовкой  9-ти и 12 - ти классников к выпускным экзаменам. 

Теперь - двое.
Как сообщила газета “Diena” 09.09.2006, первым  из Латвии на работу в знаменитую интернет-коммуникационную  компанию „Skype” был принят Ярослав Самчук.   Мы все его хорошо знаем - он наш выпускник. Затем 6 лет Ярослав работал  преподавателем курсов. Интервью с ним, датированное 2005 годом,  можно прочитать в КурсоWeek’е #49. Из интервью мы узнаем, что программированию он учился  на курсах и, естественно, путем самообразования. Технический университет Самчук заканчивал, однако, по специальности «радиоэлектроника». Так что, он официальный radioelektronikas maģistrs. Недавно Ярослав приезжал из Таллина, где находится офис  „Skype”. Рассказал, что работа захватывающая, коллектив отличный. Язык общения с коллегами – английский, но  он стал изучать  эстонский язык,  причем делает это  с большим удовольствием. 

Кстати, Ярослав сообщил, что в „Skype” появился еще один рижанин: Михаил Веленько. Даем одну попытку на угадывание: учился Михаил на курсах или нет? Правильно, он выпускник курсов 2001 года. Затем Михаил закончил Московский Институт Электронной Техники и стал  бакалавром Computer Science. И Ярослав, и Михаил зарегистрировались у нас на странице как выпускники http://www.progmeistars.lv/index.php?lang=ru&act=graduates. 

Мы убеждены, что продолжение следует.

e-Dimensija.
Процитируем вначале часть статьи Алексея Тарасова «Microsoft одаривает студентов», опубликованной на портале Times.lv 
http://www.times.lv/index.php?Mode=readnews&NewsID=128081
(Советуем прочесть эту статью полностью).

«25 сентября были подведены итоги конкурса бакалаврских и квалификационных работ e-Dimensija, о котором Microsoft Latvia объявила в декабре прошлого года. Организаторы хотели видеть работы, результаты которых можно было бы применять на практике в народном хозяйстве Латвии.»
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«На конкурс, организованный Microsoft Latvia совместно с рижским центром решений Microsoft и Министерством экономики, было прислано без малого 125 работ, из которых только 12 прошли в финал. И только четыре из них были удостоены призов - за первое место полагался планшетный компьютер Toshiba (он достался студенту Латвийского университета Янису Валциньшу), за второе, третье и четвёртое - смартфоны Qtek (их получили студент РТУ Микус Ванагс, студент ЛУ Сергей Федотов и студент Видземской высшей школы Кристапс Бригманис-Бригис).» От Латвийского университета в финал прошли шесть работ. Три из них принадлежат выпускникам наших курсов,  студентам 1 курса магистратуры. Вот эти работы:

1. Андрей Иванов, "Mehānisku kustību modelēšana datorgrafikā" 
2. Арсений Лифшиц, "3d grafika ar paātrinātājiem un bez tiem" 
3. Сергей Федотов, "Izsaukumu centra izveidošana ar datoru telefonijas tehnoloģiju"
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Андрей  Иванов в е-измернии и с дипломом.

Поздравляем всех участников финала и, особо, победителей!

Джероламо Кардано.

24.09.1501-21.09.1576

http://www.itogi.ru/paper2000.nsf/Article/Itogi_2000_07_06_184627.html , http://www.computerra.ru/offline/2001/384/7389/,

http://www.sch57.msk.ru/collect/smcent16.htm
Если бы Джероламо Кардано (Gerolamo Cardano, родился в итальянском городе Павия 24 сентября 1501 года) спросили, чем, по его мнению, он обессмертит свое имя, то он не колеблясь ответил бы: астрологией. В XVI веке она по-прежнему считалась серьезной фундаментальной наукой, и именно ей отдавал он всего себя, именно в ней у него были самые революционные идеи. Совершенство, которого  достигДжероламо в астрологии, позволило ему, например, предсказать, что сам он умрет в возрасте сорока пяти лет. Впрочем, когда срок прошел, а автор предсказания оставался живехонек, его осенило, что он неправильно произвел вычисления и в действительности смерть предначертана ему в семьдесят пять лет.

Если не астрология, то уж тогда - медицина. Будучи незаконнорожденным, Кардано встретился с гигантскими трудностями при получении медицинского образования и - особенно - когда пытался попасть во врачебную корпорацию; однако попав в нее (в возрасте 38 лет), он достиг невероятной славы. А когда Джероламо вылечил  от астмы английского епископа, на него посыпались лестные предложения со всей Европы. Но он отверг даже приглашение датского короля, он вообще бросил медицинскую практику ради другой страсти своей жизни - математики.

Да, математику наверняка назвал бы Джероламо Кардано среди тех сфер, где его имя может снискать бессмертие. Он занимал кафедры в нескольких итальянских университетах, выпустил энциклопедию научных знаний "Об изменчивости вещей" (в ней, среди прочего, описаны первые головоломки на распутывание предметов). Занимался Джероламо и натурфилософией, и алгеброй. Он первым применил комплексные числа. Он написал - в возрасте 23 лет! - трактат, заложивший математические основы теории вероятностей. Теория вероятностей понадобилась Кардано для вполне практических целей: овдовевшая мать не могла оплатить учебу сына на медицинском факультете, и юный Кардано решил выиграть (!) необходимые деньги. План увенчался блестящим успехом - Кардано оплатил образование, играя в азартные игры по собственной системе.

В 1535 году, обсуждая итоги очередного  математического диспута,  математик  Николо Тарталья сообщил Кардано, что он знает способ решения кубических уравнений. Мы не знаем, сколь много нового рассказал он Кардано. Но мастеру хватило этой информации для полного решения кубического уравнения. В 1545 году Кардано опубликовал книгу "Великое искусство", в которой дал полное решение уравнений-многочленов степени 3 или 4 и тех задач, которые к ним сводятся. При этом  Кардано честно написал о заслугах Ферро, Тарталья и Феррари. Тем не менее, Тарталья был возмущен: у него украли его тайну! Он обвинил Кардано в плагиате. В результате скандала Джероламо был с позором изгнан отовсюду, разорен исками и в семидесятилетнем возрасте угодил в долговую тюрьму.

По мнению современников, Кардано был добрым заботливым семьянином. Однако в тюрьму его лично доставил младший сын, надеясь заслужить этим должность официального палача и «пытателя» инквизиции. Кардано спас упомянутый выше архиепископ, которому удалось вызволить ученого из тюрьмы.

Проклятый и осмеянный, Кардано остался верен главному своему делу - астрологии. Если его расчеты верны, то он должен умереть в семидесятипятилетнем возрасте и тем доказать, что по крайней мере в этой сфере он остается непререкаемым авторитетом. И когда назначенный, семьдесят пятый, год начал клониться к завершению, Джероламо Кардано отказался от приема пищи. 21 сентября 1576 года он умер от голода во имя доказательства своей правоты.

 Наверно, перед смертью этот тщеславный человек тешил себя тем, что его имя обретет жизнь в веках.
Он оказался прав. Имя Кардано действительно снискало бессмертие. Но только не благодаря его величественным изысканиям о влиянии звезд на судьбу, а из-за мелкой вещицы, придуманной им на досуге. Джероламо как-то попросили соорудить такой подвес для корабельного компаса, чтобы прибор всегда находился в вертикальном положении, вопреки любой качке. Кардано создал шарнирный механизм, который впоследствии приспособили и для другой цели - вращения двух валов под переменным углом. Сегодня всякий автомобиль славит фанатичного итальянского астролога, салютуя ему своим карданным валом. 
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