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Пишите письма!

Уважаемые курсанты! Данные о  ваших элетронных адресах, имеющиеся в нашем распоряжении, устарели и весьма неполны. Администрация обращается к вам с просьбой обновить эти сведения.  Мы будем признательны, если каждый из вас пришлет со своего адреса письмо, в котором четко указано кто автор этого письма. Наш адрес  kursi@progmeistars.lv.

Администрация планирует при общении с курсантами использовать электронную почту самым существенным образом. 

Поступление на курсы.

При поступлении школьники могут воспользоваться    новыми льготами. Теперь на курсы принимаются: без тестирования, по результатам  собеседования,  по результатам  льготного тестирования. 
Без тестирования принимаются школьники 5-9 классов на прикладное отделение.
Без тестирования  традиционно переходят на основное или начальное отделения  лучшие курсанты начального, прикладного  и подготовительного отделений. 

Без тестирования   принимаются призеры олимпиад. Поступающий предъявляет администрации диплом. 

Без тестирования   принимаются ученики c хорошими отметками по математике. Поступающий предъявляет администрации табель или справку из школы. 

 Остальные  школьники  принимаются по результатам  собеседования  (до 13 мая) или тестирования (13 мая).  О времени собеседования следует договориться с администрацией (тел.7336035).

 Чтобы Вас допустили к тестированию, Вам следует  до 11 мая  включительно зарегистрироваться по интернету www.progmeistars.lv  или по телефону 7336035. Приглашайте своих толковых друзей учиться на наших курсах! 

Новости математического отделения. 

Семинары «Повторим математику!» для учеников 9-10 классов  будут проходить по понедельникам с 18:00, начиная с 12 марта. Обращайтесь к администрации!

 Не забывайте, что c 2008/2009 учебного года экзамен по математике в средней школе станет обязательным. Наши опытнейшие педагоги помогут ребятам преодолеть этот, для некоторых учеников весьма непростой, барьер. 

Для курсантов эти занятия бесплатны.
Наши друзья и партнеры.

Наше сотрудничество с Fortech (Фортек) началось с 1994 года. Начиная с этого времени и до момента создания SIA Progmeistars в 2000 году, руководство Fortech  все время спонсировало обучение одаренных ребят. Многие из них стали высококвалифицированными аналитиками, некоторые докторами наук. Теперь наше сотрудничество будет продолжаться !!! 
Деятельность SIA FMS (Financial Management Solutions) началась в 1991 году, когда было создано одно из первых IT предприятий в Балтийских странах -- SIA Fortech. Позднее оно стало частью Microlink Latvia, которое, в свою очередь, основало дочернюю фирму SIA FMS, отделив разработку финансовых и бухгалтерских решений от остальных сфер деятельности.

С 2006 года SIA FMS работает как самостоятельное  предприятие. Оно накопило уникальный опыт, став серьезным конкурентом  как для местных, так и для зарубежных предприятий. В SIA FMS внедрена и постоянно совершенствуется система управления качеством, соответствующая  требованиям международного стандарта ISO 9001:2000 (сертификат получен в 2005 году).  В 2006 году область деятельности, сертифицированная по ISO 9001, была расширена. Она включает теперь разработку решений в области управления бизнесом и его анализа .

Сейчас SIA FMS разрабатывает, внедряет и обслуживает  финансовые системы предприятий и организаций, системы управления бизнесом, системы анализа бизнеса. Весьма популярна  в Латвии система управления ресурсами Apvārsnis, а также предусмотренный для средних и малых предприятий программный продукт  для  финансового учета  и введения бухгалтерии UVIS .

SIA FMS внедряет  также широко распространенное  во всем  мире  решение MicroStrategy,  систему Automaster управления торговлей автомашинами и сервисом, систему поддержки работы самоуправления TEKLA XCity.
  
Партнерами SIA FMS по разработке программных продуктов являются Microsoft и Oracle. SIA FMS сотрудничает более чем с  тридцатью дилерами и партнерами, которые осуществляют поддержку систем UVIS  и Apvārsnis по всей территории Латвии. 

Предприятие  постоянно заботится о  повышении уровня образования и профессионализма своих сотрудников, которых на предприятии сейчас уже более 80. SIA FMS гордится своими специалистами, которые берут на себя  полную ответственность за внедрение, содержание и обслуживание программных продуктов.

Сейчас решения UVIS  и Apvārsnis используют более 2000 клиентов, причем  число  непосредственных пользователей превышает 20000. Продуманная  долгосрочная стратегия, удачный выбор партнеров, высокая квалификация специалистов, компетентность и понимание потребностей клиента – это главные факторы, обеспечивающие  рост компании и  ее непрерывное развитие.
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Более чем тринадцатилетнее  успешное существование программного продукта  Apvārsnis на латвийском рынке и высокая репутация  SIA FMS  по обслуживанию этого пакета, позволяет надеяться на удачное внедрение программных  продуктов SIA FMS  на мировые рынки. Первый шаг был сделан в конце 2006 года: вместе с литовской компанией Blue Bridge, работающей в области технологий управления,  в Литве было создано совместное предприятие FMS Lietuva. Такой шаг позволит предложить новые решения по управлению предприятиями.

SIA FMS   продолжит работу и на местном рынке с тем, чтобы сохранить лидерские позиции по разработке систем управления ресурсами, развивая и совершенствуя их  возможности в соответствии с меняющимся законодательством Латвии и Европейского Союза,  учитывая  все специфические требования каждого предприятия.

Культ пульта.

www.membrana.ru/articles/simply/2004/07/07/220900.html
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	15 февраля 2007 года от остановки сердца в возрасте 93 лет ушел из жизни отец изобретатель пуль-тов дистанционного управления Роберт Адлер (Robert Adler).


Роберт Адлер за свою жизнь получил порядка 180 патентов на разнообразные устройства, которые нашли применение как в секретных разработках, так и в нашей повседневной жизни. Но славу ему принесло, как вы понимаете, создание первого пульта дистанционного управления.

Адлер родился в 1913 году в Вене. Там же в Австрии он в 24 года стал доктором физических наук и вскоре после этого, эмигрировал в США, где устроился на работу в исследовательское подразделение корпорации Zenith Radio (ныне это Zenith Electronics Corporation).
Во время Второй Мировой Адлер специализировался на военном коммуникационном оборудовании, включая высокочастотные генераторы и электромеханические фильтры для самолётов. А после войны он занялся телевизорами, вместе с коллегами исследуя возможности улучшения качества приёма сигнала и избавления от разного рода помех. И, надо сказать, у него это получалось. 

Тогда же родная Адлеру корпорация решила снабдить телевизоры пультами — кое-какое дистанционное управление она уже делала для военных. И вот в 1950-х увидел свет первый ПДУ, получивший неофициальное название "Lazy Bones" (что значит не дословные "ленивые кости", а — ленивец, бездельник). С помощью первого пульта можно было включать-выключать телевизор и переключать каналы, но было одно маленькое неудобство: ПДУ соединялся с "ящиком" довольно толстым кабелем, который оказался небезопасным для некоторых неловких клиентов "Зенита". 

В 1955 году происходит избавление от шнура. Корпорация по идее коллеги Адлера, Юджина Полли (Eugene Polley), производит "Flashmatic" — беспроводной ПДУ, являвшийся на самом деле световой указкой. Лучом нужно было попадать в фотоэлементы, расположенные по бокам от экрана. К сожалению, фотоэлементы слушались не только телезрителя, но и реагировали на солнечный свет. Понятно, к какому хаосу это приводило. 

Роберт Адлер задумался снова и решил, что команды телевизору нужно попробовать подавать не светом, а звуком, причём таким, чтоб человеческое ухо не могло его уловить — ультразвуком. 

Новый пульт был очень прост и даже не нуждался в батарейках. Нажатие кнопки производило удар по одному из четырёх лёгких алюминиевых прутиков разной длины — так молоточки в рояле бьют по струнам. Приёмник в телевизоре воспринимал эти высокочастотные звуки, как сигналы о "прокрутке" каналов вверх-вниз, включении и выключении звука, а также питания. Пульт получил название "Zenith Space Command" и в июне 1956 года поступил в продажу. Вот это и считается датой появления первого полноценного ПДУ. 30-процентное повышение цен на телевизоры "Зенита" (из-за вакуумных трубок, необходимых ресиверу) поначалу слегка озадачило публику, но недооценить новинку было невозможно, "ленивые кости" победили. 

В 1960-х после изобретения транзистора Адлер несколько изменил "Zenith Space Command", чтобы ультразвуковые сигналы производились с помощью электроники, появилось батарейное питание. К началу 1980-х, когда родилась инфракрасная технология, "Зенитом" и другими компаниями уже было продано больше 9 миллионов телевизоров с системой дистанционного управления Адлера.

Сам изобретатель проработал техническим советником корпорации до 1997 года.
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По материалам  справочно-информационного портала ГРАМОТА.РУ.

Вопрос: Часто в описаниях мобильных телефонов пишут об интеллектуальном вводе текста T9 и называют его то предикативным, то предиктивным. Как правильно? 
Ответ: Это предиктивный ввод текста. Слово предиктивный происходит от английского predict - "предсказывать, пророчить; прогнозировать". Слово предиктивный ограничено в сочетаемости, оно употребляется преимущественно в технологии мобильной связи. 

Предиктивный ввод текста заключается в следующем: при вводе SMS-сообщения на сотовом телефоне по комбинациям букв встроенная система сразу выводит подходящие слова, что значительно ускоряет набор текста.
Предикативный - это логический и лингвистический термин, прилагательное от слов предикат, предикация. Предикат - 1) логическое сказуемое; то, что в суждении высказывается о предмете суждения, о субъекте; 2) грам. сказуемое. 
Предикация - 1) определение, раскрытие содержания субъекта предикатом; 2) отнесение данного предмета мысли, данного содержания к действительности, осуществляемое в предложении, акт создания предложения 
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